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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 8/10/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ & ΑΙΣΙΟ∆ΟΞΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ 

 ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΚΕΡΑΜΙΣΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ, ΚΥΠΡΟΥ & ΛΕΣΒΟΥ 

 ΠΟΥ ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΣΤΟ ΘΡΑΨΑΝΟ 

 

 

Μια από τις αρχαιότερες τέχνες του ανθρώπου είχαν την ευκαιρία να 

θαυµάσουν όσοι βρέθηκαν 4-6 Οκτωβρίου στο Θραψανό, το µεγαλύτερο 

αγγειοπλαστικό κέντρο της Κρήτης, στη διάρκεια της έκθεσης «Cerameus: 

Αγγειοπλαστική – Κεραµική Κρήτης, Κύπρου & Ανατολικού Αιγαίου» που 

διοργάνωσε ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας. Περίτεχνες δηµιουργίες από τους 

φηµισµένους Θραψανιώτες αγγειοπλάστες αγκαλιάστηκαν µε πανέµορφα κεραµικά 

προϊόντα της Κύπρου και της Λέσβου, καθώς στη διοργάνωση συµµετείχαν τα 

αγγειοπλαστικά εργαστήρια και των τριών περιοχών. 

Το σηµαντικότερο µήνυµα που δόθηκε στο πλαίσιο της διοργάνωσης είναι η 

αισιοδοξία για το µέλλον της κεραµικής τέχνης µέσα από την επίτευξη της 

συνεργασίας των κεραµιστών, ενωµένων σε µια γροθιά, προκειµένου να πετύχουν τα 

καλύτερα αποτελέσµατα και να προασπίσουν την τέχνη τους. Αρωγός τους σε κάθε 

προσπάθεια βρίσκεται η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας, που στηρίζει δράσεις που 

θα βοηθήσουν από κοινού τόσο στη βελτίωση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων 

όσο και στην προβολή της λαϊκής παράδοσης του Θραψανού ως πολιτισµικού και 

τουριστικού πόρου.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι κεραµίστες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις 

και εµπειρίες µέσα από ένα πλούσιο πρόγραµµα παράλληλων εκδηλώσεων, που είχε 

διαµορφώσει ο ∆ήµος στη διάρκεια της έκθεσης. Πιο συγκεκριµένα, το Σάββατο 5 

Οκτωβρίου στη διάρκεια ειδικής συνάντησης στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα Θραψανού 

συζητήθηκαν ενδελεχώς οι παράµετροι του προτύπου πιστοποίησης χειροποίητου 

κεραµικού το οποίο διαµορφώνεται από τους ∆ήµους Μινώα Πεδιάδας, Λάρνακας 

και Λέσβου. Σκοπός του σχεδιασµού του είναι να αναδείξει, να προβάλει και να 

ενισχύσει την προστιθέµενη αξία των µοναδικών κεραµικών προϊόντων, αλλά και να 

τα προασπίσει ενάντια στην απειλή της βιοµηχανοποίησης. Ακόµη, τις καλύτερες 

εντυπώσεις άφησε το ειδικό ντοκιµαντέρ που δηµιούργησε ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας 

για το χειροποίητο κεραµικό σε συνεργασία µε τα αγγειοπλαστικά εργαστήρια και 

διακεκριµένους ιστορικούς, το οποίο προβλήθηκε για πρώτη φορά στη διάρκεια της 

έκθεσης. 

 Μοναδικές όµως ήταν και οι εµπειρίες που αποκόµισαν οι συµµετέχοντες στη 

διάρκεια του επιµορφωτικού σεµιναρίου και εργαστηρίου αγγειοπλαστικής που 

πραγµατοποιήθηκε την Κυριακή 7 Οκτωβρίου. Με τη σηµαντική παρουσία, ως 
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συντονιστή, του διακεκριµένου οµιλητή, κ. Νίκου Λιάρου, Επιµελητή του Κέντρου 

Νεώτερης Κεραµικής (Αθήνα), Αρχαιολόγου και Κεραµίστα, η οµάδα των 40 περίπου 

αγγειοπλαστών είχε την ευκαιρία να αποκοµίσει πολύτιµες γνώσεις και να συνδυάσει 

δηµιουργικά τις παραδόσεις των τριών περιοχών ως έναυσµα για έµπνευση στο 

µέλλον. 

Στη διάρκεια της διάλεξης του κ. Λιάρου µε τίτλο «Η παράδοση ως πηγή 

έµπνευσης για τους σύγχρονους κεραµίστες» οι συµµετέχοντες µπόρεσαν να 

συζητήσουν και να προβληµατιστούν γύρω από σηµαντικά ερωτήµατα για την τέχνη 

τους: «Ποιο είναι το µέλλον της σύγχρονης ελληνικής κεραµικής και ποιες οι 

κατευθύνσεις της; Ποια µπορεί να είναι η συνταγή της επιτυχίας ώστε η 

καλλιτεχνική και βιοτεχνική ελληνική κεραµική να γνωρίσει επιτυχία στον ελλαδικό 

χώρο και στο εξωτερικό; Μπορεί η αρχαία, η βυζαντινή και η παραδοσιακή ελληνική 

κεραµική να αποτελέσει εφαλτήριο»; Το αποτέλεσµα ήταν ιδιαίτερα συγκινητικό µε 

τους αγγειοπλάστες να συµµετέχουν σε οµαδικό εργαστήριο, ανταλλάζοντας 

µεθόδους και πρακτικές και δηµιουργώντας εν τέλει το ενθύµηµα της συνάντησης: 

ένα Θραψανιώτικο πιθάρι, διακοσµηµένο µε αντικείµενα εµπνευσµένα από την 

παράδοση και των τριών περιοχών. 

Τέλος, αξίζει να σηµειωθεί ότι συνεχίζεται η φιλοξενία της Κινητής Έκθεσης 

Χειροποίητου Κεραµικού Κρήτης – Κύπρου & Ανατολικού Αιγαίου, που 

δηµιουργήθηκε από τους ∆ήµους Μινώα Πεδιάδας, Λέσβου και Λάρνακας για την 

προβολή, την ανάδειξη και την ενίσχυση της αγγειοπλαστικής τέχνης. Η Κινητή 

Έκθεση θα βρίσκεται στο ισόγειο του ∆ηµοτικού Καταστήµατος Θραψανού µέχρι τις 

18 Οκτωβρίου και οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να την επισκέπτονται καθηµερινά 9:00 

- 14:00.  
Η έκθεση υλοποιήθηκε στo πλαίσιo του έργου «Κεραµεύς - ∆ράσεις προσαρµογής της παραδοσιακής 

αγγειοπλαστικής – κεραµικής στο σύγχρονο επιχειρείν» που υλοποιούν οι ∆ήµοι Μινώα Πεδιάδας, Λέσβου και 

Λάρνακας στo πλαίσιo του προγράµµατος διασυνοριακής συνεργασίας Ελλάδα – Κύπρος 2007 -2013.  

 

 

 

 


